

市委书记毛万春在市委常委(扩大)会议上强调——

建中原经济区，洛阳要有更大担当和作为

□记者 李松战

本报讯 27日，市委书记毛万春主持召开市委常委(扩大)会议，传达贯彻温家宝总理在河南视察时的重要讲话精神。他强调，在中原经济区建设上升为国家战略的背景下，洛阳要抢抓机遇、乘势而上，做到“三化”协调发展做示范、六项工作当标兵、三大特色上水平，从而在中原经济区建设中有更大担当、更大作为、更大贡献。

1月21日至22日，温家宝总理到河南调研时明确表示，国务院已经原则同意把中原经济区的建设摆在重要位置，并对如何建设中原经济区提出明确要求。

会议指出，洛阳作为河南省副中心城市，在河南乃至整个中原经济区中占居重要地位，省委、省政府一直寄予厚望。洛阳一定要进一步抢抓机遇、乘势而上、拉高标杆、主动作为，在中原经济区建设中有更大担当、更大作为、更大贡献。

——“三化”协调发展做示范。就是要按照中原经济区建设的战略定位，靠新型工业化、特色城镇化、农业现代化协调发展先行先试来做大做强、做优自己，呼应和辐射周边，打造中原经济区“三化”协调发展的示范板块。

——六项工作当标兵。就是要在项目建设、经济转型、机制转换、城建提升、民生改善、环境创优这六个方面争当标兵，带动全市各条战线的工作上台阶、创一流。这六个方面的工作，是今年乃至更长时间我市工作的重中之重，是洛阳实现科学发展、率先发展、跨越发展的重点和难点问题。

——三大特色上水平。就是突出洛阳的特色和优势，着力在城乡统筹发展、工业自主创新、河洛文化传承三个方面，形成独具洛阳特色的“三张名片”。

借中原经济区 助洛阳大发展

□记者 李松战 连漪 李岚 见习记者 郭立翔 李东慧

1月26日，省发改委宣布，在国务院刚刚印发的《全国主体功能区规划》中，中原经济区被纳入国家层面的重点开发区域。

喜讯传来，众人期盼。

建设中原经济区将给洛阳带来哪些机遇？洛阳要承担哪些职责，处于何种地位？今后洛阳又将在哪些方面发力……昨日，我市理论界、企业界和政府职能部门部分人士，就上述问题畅所欲言。

中原经济区提供更大舞台

30年前看珠江，20年前看长三角，10年前看环渤海，未来看中原经济区。

洛阳理工学院教授肖毅说，国务院2006年就提出了“中原崛起”，但在中部六省中，河南曾一度陷入孤立的窘境：由于地理上的原因，山西趋向融入环渤海经济区，安徽、湖北趋向融入长三角经济区，江西、湖南趋向融入珠三角经济区，唯独河南哪儿也靠不住。

市委党校副校长任边疆认为，中原经济区的提出，正好为地处内陆的河南提供了发展载体，也让中部崛起的发展目标更加清晰、定位更加明确、可操作性更强。

“这个以河南为主体，延及周边的发展战略，将是未来发展的点睛之笔。”肖毅认为。

再具体到洛阳。市工业和信息局局长徐

新认为，中原经济区上升到国家战略层面，为我市经济和社会发展提供了更大舞台。“洛阳是中原经济区建设中的一支重要力量，在中原经济区成为国家层面的重点开发区域后，可以进一步优化我市发展环境，对产业结构优化和升级带来新机遇”。

任边疆认为，今后，洛阳的工业、旅游、交通等各种资源都将高度融合，城市版图将重新绘就，城市面积将扩大，城市人口将增加……

洛阳要有更大担当和作为

更大的机遇也意味着更大的责任。洛阳师范学院商学院院长刘玉来分析，中原经济区被纳入国家层面的重点开发区域后，对核心城市的要求将会更高，对经济环境、发展规模会有更加明确的指引。

具体到产业来看。徐新说，中原经济区要打造全国重要的高新技术产业、先进制造业和现代服务业基地，而洛阳在高新技术产业、先进制造业等方面有着先天发展优势。

肖毅认为，中原经济区发展必须有装备制造，洛阳的重工业尤其是装备制造业优势显著。借助在装备制造业上的突出地位，洛阳同郑州、开封一起，可以成为中原经济区的动力源和引擎。

我国的国家级经济区，都不只有一个核心增长极。洛阳理工学院教授白选杰认为，同样，中原经济区应该有多个核心增长极，洛阳作为其中一个核心增长极，具有明显优

势，理应有更大的担当和作为。

借东风寻找发展良机

肖毅建议：洛阳应主动融入，充分发挥装备制造、科技创新、机械制造等既有优势，从中寻找更大的发展良机。

市发改委主任李跃民说，洛阳要借中原经济区的东风，按照省市经济工作的精神，完成产业结构的调整转型是当务之急。他认为，我市今后要改变工业结构，上大项目、上好项目，盯住引领未来的新兴产业，实现存量升级；同时，对传统工业进行提升改造，在产品质量、定位、节能上下工夫，实现调整结构。

刘玉来从三个方面提出了发展建议：一是做好谋划工作，按照“十二五”规划制定三次产业尤其是服务业的具体发展内容；二是搞好产业布局，在产业集聚区建设上下工夫，拉长产业链；三是建设创新型城市，发挥驻洛科研机构的力量，还要从外地引进人才。

洛阳大华重机公司董事长苗三周认为，洛阳要结合实际细化国家政策，对企业尤其是小型企业的发展提供引导、支持。他还建议，鼓励帮助大中型企业培养、引进技术人才，优化发展环境，减少企业发展的瓶颈；引导企业加大技术创新和改造，以大型企业为领头羊打造优质产业链，带动一批中小企业发展。

洛阳洛北重工机械公司负责人王正辉说，对于洛阳许多中小企业自身来说，应该与科研院所、大专院校实现产学研合作，提升产品的技术含量。

1个月不间断持续年货采购

32家名优年货品牌联合促销 数千名网友网上联合团购

6570000洛阳人共同期待的岁末年货特惠大餐

4大主流媒体全程跟踪报道 12天万达广场年货大街热销展位，方便集中提货 30万活动宣传推广支持

洛阳万达广场全程支持，年货大街火爆招商中

洛阳网年货团购全面开始

招商范围：蔬菜、水果类：仅设5席 粮油、干货、调料类：仅设5席 酒水类：仅设5席 糕点、干果、饮料类：仅设5席

主办单位：洛阳网 洛阳万达广场 支持媒体：《洛阳日报》、《洛阳晚报》、洛阳网、洛阳手机报
时间：2011年1月6日至2月1日 招商热线：18903880309 邱小姐 13663881851徐先生

